

# 她如愿考上清华 单亲妈妈却为学费犯愁



▲小黄在家学习 受访者供图



编号:039 姓名:小黄 高考分数:668分(理科) 录取大学:清华大学

年幼时父母离异,之后她由母亲独立抚养。虽然她身处单亲家庭,但仍然乐观积极,一门心思在学习上,甚至高三之前都不会使用智能手机。在去年的高考中,她以总分668分位居全市理科第二名;她的理科以全省第三高分290分获得了“单科优秀”(单科成绩位于全省前万分之一)。

## 家境困难,她立志要考清华大学

据小黄介绍,父母在她3岁左右时离异了,父亲从那之后很少去看她,她对父亲印象已经模糊了。小黄由母亲和舅舅抚养长大。目前,她和母亲没有自己的住房,只能和外公、外婆住在一起,平时母亲在县城打零工,每月收入只有3千元左右。高考后,小黄找了一份暑假工,在一家书店给图书进行打包,虽然工资不高,但闲暇时可以看到书。

## 在班主任眼中,她是班上最努力、最困难的学生

“她的努力超乎常人,几乎每次看到她,她都在看书。”小黄的班主任刘老师告诉记者,小黄是班上最努力、最贫困的学生,别的学生在休息、娱乐的时候,她都在努力学习,甚至她在高三之前都没有手机,也不会用智能手机。刘老师介绍,小黄在学习上非常有技巧和计划,总是能自行制定超前的学习计划,这是她能够考好成绩

## 相关链接 关于学习和考试 她分享了自己的经验

“模拟考试时,我的分数经常上下浮动达到50分左右,所以高考前我特别紧张,连续好几天都睡不着,生怕会发挥失常。为了缓解紧张,我主要是查漏补缺,每解决一个学习上的漏洞,便能缓解一点紧张的情绪。我觉得考试之前并不能太放松,适度的紧张是需要的。”小黄说。

如何学好理科?小黄认为,基础学习尤为重要,尤其是高一这个阶段,良好的基础是更进一步学习的先决条件。并且,在理论学习的初期,对于错题可以不用过分纠结,但需要进行记录,如果同一题多次出现错误,则需要特别重视。(记者 贺天鸿)

## 家里困难 父亲连800元残疾鉴定费都舍不得出



编号:040 姓名:智进 高考分数:504分(理科) 录取学校:衡阳师范学院



▲智进在家辅导妹妹学习 姚时美 摄

“孩子他爸爸五六年前出了一场车祸,颈椎半脱位,上有老下有小的,800块钱的残疾鉴定费都舍不得拿出来。”说起家里的遭遇,智进的母亲不禁落泪。炎陵县霞阳镇在当地自然条件算不错的,但智进家因为父亲身体不好,家庭条件一直没法得到改善。尽管父亲身体残疾,但还是坚持到工地上打零工,只是做不了重体力活,“不是出不起这笔鉴定费,家里六口人靠我们两夫妻养活,800块钱不是小钱,真舍不得出。”

智进和妹妹从小学习成绩就不错,父母也对她们寄予很大

的希望,可是往往因为经济拮据,无法满足她们学习上的需要。智进的母亲还说起不久前的一件事,觉得很愧对智进的妹妹,当时智进的妹妹参加写作比赛,通过第一轮比赛,进入复赛。但是因为要去长沙参赛,出行和吃住费用需自理,家里拿不出来回的几百元费用,就放弃了,“就是因为家里太困难了,孩子自己争取到机会到外面长见识,我们却满足不了她。”

说到最后,智进的母亲又落泪了。

(记者 姚时美)

## 助学反馈

## 百余人参与“10元捐”,捐款接近5000元 一对年轻夫妻看到“10元捐”活动后送来千元捐款

本报讯(记者 郑炜青)株洲晚报微信公众号“助学10元捐”活动正在进行中。截止到现在,参与捐款人数已经超过100人,筹款金额达4850元。本次众筹活动,截止时间为8月15日24点整。您可以扫二维码参与众筹活动,或者点击株洲晚报公众号右下角“助学10元捐”,进入捐款页面后,根据自己的意愿进行捐款。为了方便不同读者、网友,我们设计了四个捐款档次:10元、50元、100元和500元。昨天下午,一对年轻夫妻来电,说他们看到“助学10元捐”众

筹后,想参与捐款。下午四点半,这对夫妻来到了晚报办公室,将一千元现金交到了记者手中。捐款的夫妻,男士姓刘,女士姓下。下女士说,他们是攸县人,丈夫刘先生去年才回株洲发展,“去年我们订了株洲晚报,才发现晚报组织了很多社会公益活动,我们也想参与进来。看到‘助学10元捐’的活动,我们夫妻便一起来晚报捐款,钱虽然不多,但代表我们的一点心意。”另外,宾友华捐来现金100元,晚报读者陶武林到晚报投稿时,特意送来20元现金捐款。

## 记者手记

### 期待爱心市民们,一起来帮帮孩子们

收到助学捐款,无论捐多捐少,记者都很感动。助学,是行善之举,只要有这份心,一份愿意付出的心,就足以让人敬佩。今年,

我们助学筹款离目标还差10余万元。所以,记者希望,有爱心的您,伸出您的援助之手,一起来帮帮孩子们!



2019“大爱株洲·金秋助学”爱心热线: 28829110; 13873320022(短信、微信同号) 市教育局咨询热线:22663680

2019“大爱株洲·金秋助学”爱心账号: 户名:株洲日报社 账号:585968570542 开户行:中国银行株洲市黄河北路支行

# 昨回事? 商务车被烧成残骸 放火的居然是车主父亲



▲陈先生的商务车被烧成残骸 通讯员供图

本报讯(记者 李卉)近日,攸县皇图岭镇高新村的一栋民房前停放着的商务车突然起火。大家合力将火势扑灭之后,车主陈先生向警方提出,放火的人很可能是自己的父亲。这是怎么回事? 汽车起火时,陈先生正在外面做事,接到邻居通知后,他连忙放下手头的活计跑回家里。看到眼前的场景,陈先生报了警。民警迅速赶到现场组织灭火,在大家的共同努力下,火很快被扑灭,但陈先生的车已经被烧成了残骸。车子好端端停在那里,怎么会突然起火呢?陈先生主动向警方提供了一条重要线索——车子很可能是被他的父亲点燃的。原来,陈先生与父亲因为家庭

纠纷,关系比较紧张,虽然亲属和村干部多次调解,但依然没有化解矛盾。在此之前,父亲曾经放话,说要把儿子的车给烧了。经过调查取证,陈先生的车确实是他的父亲点燃的。警方最终在邻镇将陈先生的父亲抓获。被抓后,嫌疑人陈某对自己的犯罪事实供认不讳。他说,父子矛盾由来已久,近年来还越来越深。案发当天,他用铁锤将车辆的挡风玻璃、车窗玻璃、车灯、后视镜等砸坏,随后又撬开车子油箱盖,将打火机扔进油箱,点燃车子后逃离了现场。攸县公安局认证,该车价值7.5万余元。目前,陈某已被刑事拘留。

## 错把油门当刹车踩 她驾车冲进服务区绿化带

本报讯(记者 刘玺 通讯员 吴功诚)前日中午,一辆轿车突然失控冲进武深高速攸县服务区绿化带内,所幸事故没有造成人员伤亡。株洲高速交警赶到现场时,看到轿车车头受损,前保险杠脱落,几棵小树被撞倒,一块指示牌也被撞飞。司机李某介绍,她当天和丈夫、儿子从深圳回湖北,原计划进服务区吃中饭。“进入服务区匝道时车速有些快,丈夫急得吼了一声说慢点,我一紧张,就错把油门当刹车踩,导致车子冲进了绿化带。”李某说,还好他们都系了安全带,没有受伤。

## 市图书馆有望搭上5G快车 让市民体验智慧阅读

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 严丹)8月1日,由中国图书馆学会阅读推广委员会、市文化旅游广电体育局主办的“5G与图书馆发展研讨会”在我市举行。活动围绕“5G与第三代图书馆”等主题开展了学术研讨,通过行业信息技术分析,并结合图书馆的未来发展方向,预测5G在图书馆的应用。随着5G时代的进一步加快,以人工智能、大数据、互联网等为核心的智慧图书馆建设,成为图书馆行业的热门话题。探索图书馆

领域的5G应用场景,完善图书馆数据管理策略是5G时代图书馆变革的方向。株洲已经成功跻身全国5G试点城市之一,在我市率先推进“5G与图书馆相结合发展”的新模式,有着5G数据支撑的优势条件。市文旅广体局党组书记黄上峰介绍:“正在建设当中的湖南株洲数据中心,将让未来的5G网络高速公路畅通无阻,我市也将积极利用人工智能技术,打造数字图书馆、微信图书馆、移动图书馆、智慧图书馆。”



## 漩涡中托起3名落水女孩

“救人啦!快来救人啦!”7月31日下午7时,湘江市区段天元大桥西头,传来急促的呼救声。正在此处执勤的湘江义务救援队队员李汉桥、罗志刚、刘增芳3人寻声望去,发现水中一名男子一边救人,一边大声呼救,在他周围是3个套着游泳圈的女孩。

来不及多想,李汉桥、刘增芳先后跳入水中,向被困的3名女孩游去,罗志刚则走进浅水区,拿出30米长的救援绳配合救援。李汉桥逐渐接近被救对象,发现其中一名女孩的游泳圈已穿过头顶,她的身子直接往水中沉去。李汉桥当即潜入水中,弯腰将落水女孩托出水面。发现落水女孩的游泳圈在不远处,他当即一把抓住,将其紧紧地贴在女孩身边,奋力向岸边游去。此时,呼救男子与刘增芳也采取类似策略,将另外两名女孩环抱起来。因处于原渡口码头断层的漩涡处,他们的移动速度很慢,体力不断消耗。

“快抓绳!”罗志刚及时地将救援绳抛了过来。李汉桥当即从水中抓住绳子,呼救男子与刘增芳依法炮制。就这样,3个施救大人、被救女孩被同一根绳子串起,一步步往岸边靠拢。

“救上来了!”周围群众发出一片欢呼。将被救女孩带至岸上安全区,李汉桥才发现自己膝盖受伤了,一片皮肤被撞得乌黑。一名妇女跑了过来,经确认为落水女孩的家长。原来,该妇女在岸边玩手机时没注意女孩已进入深水区,在施救过程中还在一边看热闹。幸好附近游泳的热心男子发现险情当即施救,并呼叫一线救援队员增援。据了解,获救女孩最小的5岁,最大的8岁。最先发现险情并施救的男子姓向,是应急管理部门工作人员。施救成功后,他离开了现场。事后,记者拨打他电话未通,暂无法确认其身份。(株洲日报记者 沈金华 实习生 陈祯毓)

## 老人当街晕倒,多亏了周边店家

本报讯(记者 李卉)7月31日中午12点多,荷塘区中心汽车站附近,一名老人在烈日下晕倒。在附近开服装店的刘女士看到后,没有丝毫犹豫就选择施以援手,还带动周边的其他商家一起帮忙。刘女士来自岳阳,在中心汽车站附近开服装店多年。她介绍,当天中午12点15分,一名老人颤颤巍巍地在路边行走,脸色不太好看,可能是中暑了。没过多久,老人便晕倒在路边。见状,她赶紧与丈夫冲了出去,合力将老人扶起,将他搬到阴凉处。此后,刘女士拨打了110报警。经营冷饮店的许女士看到此事之后,给老人送来了水,她女儿还拿着扇子不断给老人扇风。“我店里比较凉快,扶到我店里来吧。”

许女士很是热情。这时,月塘派出所民警也赶到了现场。“我本来打算打120,把老人送到医院去。”民警徐善海介绍,表示不想去医院,想先联系家人。随后,民警在老人携带的老年证中找到了一张卡片,上面有他儿子的联系方式。原来,老人姓周,今年78岁,家住荷塘区东环新城附近,患有高血压等疾病。事发当天,周爹爹独自出门,由于天气炎热又暴晒了一段时间,导致体力不支,引发了意外。“真是多亏了你们,否则后果不堪设想。”周爹爹的儿子赶来后赶忙向那些伸出援手的好心人道谢。

## 年产800万件日用陶瓷项目环境影响报告书征求意见稿公众参与公示

醴陵金正瓷业有限公司委托湖南润美环保科技有限公司开展年产800万件日用陶瓷项目的环境影响评价工作,根据国家及本省市有关环保法规及规定,现向公众进行公告,具体内容:https://www.hnhppw.com/gongshi/4/

## 实物资产转让公告

经湖南智成化工有限公司、湖南柳化桂成化工有限公司、湖南中成化工有限公司董事会同意,并报上级部门批准,上述三个公司土地收储涉及的可搬迁实物资产将上网挂牌转让。有意竞买者可登录北部湾产权交易所网站(www.bbwcq.com)查询,按相关规定程序参加竞买。湖南智成化工有限公司 湖南柳化桂成化工有限公司 湖南中成化工有限公司 2019年8月2日